
16.04.2024
Drucksache 7/9881

Druck: Thüringer Landtag, 24. April 2024

Thüringer Landtag
7. Wahlperiode

Beschädigung und Zerstörung von Hochsitzen beziehungsweise Jagdsitzen, Ansit-
zen, Jagdschirmen, Futterplätzen, Salzlecken und anderen jagdlichen Einrichtun-
gen in Thüringen - nachgefragt für das Jahr 2023

Im Anschluss an die Beantwortung der Kleinen Anfrage 7/4885 durch die Landesregierung in Drucksache 
7/8362 ergeben sich Fragen.

Das Thüringer Ministerium für Infrastruktur und Landwirtschaft hat die Kleine Anfrage 7/5664 vom 
23. Februar 2024 namens der Landesregierung mit Schreiben vom 16. April 2024 beantwortet:

Vorbemerkungen: 
Im Rahmen einer Sonderrecherche wurden die im polizeilichen Datenbestand, für den Zeitraum vom 1. Ja-
nuar 2023 bis 31. Dezember 2023, nachstehenden Fälle recherchiert. Es wird darauf hingewiesen, dass 
diese Daten nicht abschließend valide sind und Änderungen unterliegen. 

1. Wie viele Fälle der teilweisen Beschädigung oder vollständigen Zerstörung von jagdlichen Einrichtun-
gen gab es in Thüringen im Jahr 2023 an welchen Standorten?

Antwort:
Es hat zwölf der Landesregierung bekannte Fälle im Jahr 2023 gegeben. Die Standorte gliedern sich 
wie folgt:
Landkreis/kreisfreie Stadt Gemarkung
Gotha Wölfis
Greiz Altgernsdorf
Ilm-Kreis Wümbach
Ilm-Kreis Singen
Landkreis Weimarer Land Kleinschwabhausen
Saale-Holzland-Kreis Hummelshain
Saale-Orla-Kreis Gräfenwarth
Saale-Orla-Kreis Neustadt an der Orla
Saalfeld-Rudolstadt Paulinzella
Weimarer Land Großobringen
Weimarer Land Heichelheim
Weimarer Land Vippachedelhausen

K l e i n e  A n f r a g e

der Abgeordneten Hoffmann (AfD)
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des Thüringer Ministeriums für Infrastruktur und Landwirtschaft
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2. In wie vielen der Fälle nach Frage 1 wurden Personen verletzt?

Antwort:
Es hat keine Personenschäden gegeben.

3.	 Welcher	finanzielle	Schaden	ist	dabei	jeweils	entstanden?

Antwort:
Dazu liegen der Landesregierung keine Erkenntnisse vor.

4.	 In	welchen	der	in	Frage	1	erfragten	Fälle	wurden	Täter	ausfindig	gemacht?

Antwort:
In keinem der erfragten Fälle konnte ein Tatverdächtiger ermittelt werden.

5. Welche rechtlichen oder anderweitigen Konsequenzen ergaben sich (siehe Frage 4)?

6. Wie viele der festgestellten Täter sind bereits zuvor durch Beschädigung oder Zerstörung von jagdlichen 
Einrichtungen in Thüringen seit dem Jahr 2014 strafrechtlich aufgefallen?

7. In wie vielen der in Frage 1 erfragten Fälle wurde durch den beziehungsweise die Täter angegeben, aus 
einem Motiv des Tierschutzes heraus gehandelt zu haben?

Antwort zu den Fragen 5 bis 7:
Es wird auf die Beantwortung der Frage 4 verwiesen. Der Landesregierung liegen keine weiteren Infor-
mationen zur Beantwortung der Fragen 5 bis 7 vor.

Karawanskij 
Ministerin
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